

Пиво только с 11 утра до 7 вечера

Российская лига здоровья нации предлагает ограничить время продажи пива и другого слабого алкоголя. Кроме того, предлагается увеличить акцизы.

METRO

редактор Михаил Петровский* mvn@gazetametro.ru

Нацистам, к счастью, не удалось решить “еврейский вопрос”

65 лет назад советские войска освободили нацистский лагерь смерти Освенцим. Теперь в этот день мир отмечает День памяти жертв холокоста*.

ИСТОРИЯ. Освенцим располагался на территории Польши. Именно он должен был решить “еврейский вопрос” в фашистской Германии. После окончания войны факт холокоста был при-

6 млн евреев было уничтожено во время Второй мировой войны. Около 1 млн 275 тыс. сожжены в печах концлагеря Освенцим. Точная цифра неизвестна до сих пор.

зан ООН. Но особое отношение к евреям со стороны других наций осталось. Репортер Metro задал своим собеседникам всего один вопрос: “Когда вы почувствовали, что быть евреем – факт неоднозначный?”

* холокост (от греч. – “всесожжение”, с 1942 г. термин означает истребление евреев фашистами)

МИХАИЛ ПЕТРОВСКИЙ

Когда вы поняли, что быть евреем – факт неоднозначный?



Геннадий Хазанов,
сатирик, артист театра:

– Когда я был еще мальчиком, я ощущал, что лучше евреем не быть. Потому что времена ми давали понять – еврей хуже всех остальных людей. А почему хуже? Да просто потому, что он еврей!

Я не помню, кто первым дал мне это ощущение, – был тогда просто маленьким ребенком, но чувствовал это очень остро. Вот для вас это простое интервью, а для меня это жизнь. Больше мне ничего добавить.



Алла Гербер, президент
фонда “Холокост”, писатель:

– Я узнала, что еврейка, еще в детстве, когда мне сказали, что моя бабушка, мои две тети и двоюродные братья погибли в одесском гетто.

Потом еще раз – когда арестовали отца, как еврея-вредителя. А когда я повзрослела и хотела поступить на факультет журналистики, мне в приемной комиссии прямо сказали, что не теряла времени – все равно не примут. Я спрашивала почему, а мне отвечали, что сама должна понимать. И я поняла.



Александр Цалюк, худрук
хора “Хасидская капелла”:

– Впервые я понял, что такое быть евреем, примерно в 10 лет. Тогда я пел в хоре Александра Попова. Коллектив должен был ехать на гастроли в Японию. В хоре было 10 еврейских детей и нам сказали, что у всех одновременно “сломался” голос, и мы не поехали. Наши родители на другой день сдали наши сценические костюмы и больше нас в хор не пустили. Я кричал, что хочу петь, но мама показала мне шиш. Она была права.

METRO

**Культуру евреев
нужно возродить**

Джекоби – архитектор, немецкий еврей, строит синагоги в Германии.

СТРОИТЕЛЬ. – У евреев, которые, как и я, родились уже после Второй мировой войны, другое мышление, нежели было у наших родителей, живших во времена холокоста. Мы считаем евреев такими же коренными жителями Германии, как и немцев.

**– Зачем синагоги нужны
в Германии?**

– В связи с ежегодным увеличением еврейского населения в Германии. За последние 20 лет в страну вернулось порядка 220 тыс. человек.

**– Во всех зданиях, которые
вы построили, огромные окна и ни одной таблички о холокосте...**



Синагога в городе Аахен.

– Синагоги не должны навевать грусть или депрессию, стать монументами печальному прошлому. Они должны быть открытыми. Чтобы люди смогли смотреть как внутрь, так и наружу. Теперь нам надо восстановить все наши культурные ценности, существовавшие у нас столетиями.

METRO